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Do řeky Labe se letos na jaře vrátilo 500 kilogramů ryb. Tradiční akci pořádá neratovická
Spolana ve spolupráci s místními rybáři a Ekocentrem Most v rámci Oddělení životního
prostředí VÚHU a.s. Zarybňování Labe se koná pravidelně na jaře a na podzim a účastní se
ho děti z místních základních škol. Letos se do akce zapojilo 47 žáků. Spolana tuto
iniciativu podporuje už od roku 2013. Za tu dobu se podařilo do Labe vysadit více než 11
tun původních druhů ryb. Tradiční zarybňování řeky Labe i řeky Bíliny už několik let
finančně podporuje Nadace ORLEN Unipetrol.

Konkrétně 29 třeťáků z Tišic a 18 čtvrťáků z Libiše si vyzkoušelo, jaké to je aktivně přispět k obnově
říčního ekosystému. Děti pomáhaly s vypouštěním ryb přímo do řeky a měly možnost zblízka poznat
jejich život i význam pro vodní prostředí. „Vysazování ryb do Labe je pro nás především příležitost
ukázat dětem, že ochrana přírody může být srozumitelná, praktická a zároveň zábavná. Jsme rádi, že
se i letos zapojily místní školy a děti si celý proces mohly vyzkoušet na vlastní kůži. Právě takové
zkušenosti v nich pomáhají budovat vztah k přírodě i odpovědnost za prostředí, ve kterém žijí,“ říká
Piotr Tomiło, jednatel společnosti Spolana.
 
Místní rybáři spolu s dětmi vypustili do Labe přibližně půl tuny ryb. Po úvodním výkladu o životě ryb
v českých řekách si žáci mohli jednotlivé druhy prohlédnout zblízka a poté je sami vypouštěli do
vody. Převládali kapři, ale nechyběli ani líni nebo okouni. Po návratu do řeky se ryby přirozeně
rozptylují po toku a díky jezovým komorám mohou putovat i do vzdálenějších úseků. Vysazování tak
přispívá nejen k posílení rybí populace, ale i k větší druhové pestrosti a celkové rovnováze
ekosystému.
 
Součástí programu byl také vzdělávací blok připravený odborníky z Ekocentra Most. Děti se hravou
formou seznamovaly s vodním prostředím, jeho obyvateli i významem vody pro život. „Pro děti jsme
připravili interaktivní program zaměřený na vodní ekosystémy. Prostřednictvím kvízů a praktických
aktivit si rozšířily znalosti, naučily se poznávat ryby i další živočichy a vyzkoušely si smyslové
vnímání při jejich hledání,“ popisuje Lucie Tichá z Oddělení životního prostředí VUHU a.s.
 
Projekt propojuje přímý zážitek s učením a pomáhá dětem budovat vztah k přírodě. Osobní zkušenost
totiž hraje klíčovou roli v tom, jak si k ochraně životního prostředí vytvoří dlouhodobý a odpovědný
přístup. Spolana vedle vysazování ryb spolupracuje i s odbornými organizacemi a místními
komunitami.
 

SPOLANA s.r.o. je jedna z významných chemických společností v České republice, která vyrábí
kyselinu sírovou. V současné době zaměstnává přes 160 lidí. Od roku 2016 je Spolana vlastněna
skupinou ORLEN Unipetrol, která je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana a
výzkumné centrum v Brně. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN v Česku, na
Slovensku a v Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z největších firem z hlediska



obratu. Zaměstnává více než 5 000 lidí. ORLEN Unipetrol je kromě rozvoje podnikání hrdý na to, že
je společensky odpovědnou společností. Proto věnuje stejnou míru pozornosti iniciativám zaměřeným
na kultivaci a podporu udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí. V
roce 2005 se ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší energetickou firmou
ve střední Evropě.
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